
EGZAMIN ZE WST�PU DO MATEMATYKI - CZ���
TESTOWA

4.02.2012

W ka»dym podpunkcie w poni»szych pytaniach prosimy udzieli¢ odpowiedzi
TAK lub NIE, zaznaczaj¡c j¡ na zaª¡czonym arkuszu odpowiedzi. Ka»da
kombinacja odpowiedzi TAK lub NIE w zadaniu jest mo»liwa.

Czas pracy: 60 minut.

Zadanie 1. Dla dowolnych zbiorów A,B

(a) P(A ∪B) = P(A) ∪ P(B),

(b) P(A ∩B) = P(A) ∩ P(B).

Zadanie 2. Niech f : X → Y , g : Y → Z. Wówczas

(a) je»eli funkcja g ◦ f jest ró»nowarto±ciowa, to funkcja f jest ró»nowar-
to±ciowa,

(b) je»eli funkcja g ◦ f jest ró»nowarto±ciowa, to funkcja g jest ró»nowar-
to±ciowa.

Zadanie 3. Niech X,Y b¦d¡ dowolnymi zbiorami. Wówczas

(a) je»eli zbiór Y X jest co najwy»ej mocy continuum, to X jest co najwy»ej
przeliczalny,

(b) je»eli zbiór Y X jest równoliczny z N, to X jest sko«czony, a Y jest
równoliczny z N.
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Zadanie 4. Dla dowolnego zbioru X i dowolnej relacji R ⊆ X ×X

(a) je»eli istnieje taka rodzina A ⊆ P(X), »e R =
∪

{A× A : A ∈ A}, to
R jest relacj¡ równowa»no±ci na X,

(b) je»eliR jest relacj¡ równowa»no±ci naX, to istnieje taka rodzinaA ⊆ P(X),
»e R =

∪
{A× A : A ∈ A}.

Zadanie 5. Dla dowolnego zbioru cz¦±ciowo uporz¡dkowanego ⟨X,≤⟩

(a) je»eli w ka»dym niepustym sko«czonym zbiorze A ⊆ X istnieje element
najmniejszy, to relacja ≤ dobrze porz¡dkuje zbiór X,

(b) je»eli w ka»dym niepustym co najwy»ej przeliczalnym zbiorze A ⊆ X
istnieje element najmniejszy, to relacja ≤ dobrze porz¡dkuje zbiór X.

Zadanie 6. Niech ⟨X,≤X⟩ oraz ⟨Y,≤Y ⟩ b¦d¡ zbiorami cz¦±ciowo uporz¡dko-
wanymi takimi, »e ⟨X,≤X⟩ jest porz¡dkowo izomor�czny z pewnym podzbio-
rem zbioru Y , a ⟨Y,≤Y ⟩ jest porz¡dkowo izomor�czny z pewnym podzbiorem
zbioru X. Wówczas

(a) zbiory cz¦±ciowo uporz¡dkowane ⟨X,≤X⟩ i ⟨Y,≤Y ⟩ s¡ izomor�czne,

(b) zbiory X i Y s¡ równoliczne.
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